

全国财政监察工作会议 在山西省榆次市召开

由财政部监察司主持的全国财政监察工作会议于1988年12月24日至28日在山西省榆次市召开。这是国务院批准财政部恢复财政监察司之后召开的第一次工作会议。来自全国各省、自治区、直辖市、计划单列市以及成都、南京市财政厅(局)中负责财政监察工作的70多位同志参加了会议。这次会议的主要议题,一是在回顾两年来财政监察工作的基础上,研究落实在新形势下财政监察和财政部门行政监察工作的职责、任务;二是根据中央关于治理经济环境,整顿经济秩序的方针和为政清廉的要求,研究部署1989年财政系统的监察工作。财政部特邀顾问、党组纪检组组长陈如龙、财政部监察司司长潘祖颐、山西省财政厅冯周杰总会计师和山西省晋中地区行署副专员张树彬同志到会并作了讲话。

陈如龙同志在讲话中回顾了近 两年来财政监察工

作的成绩,就1989年财政监察工作应着重抓好的几项 主要工作提出了要求。潘祖颐同志在大会总结发言时 就加强财政监察工作的 必要 性谈了几点看法, 他说, 随着党的十三届三中全会精神的深入贯彻, 加强财政 监察工作的大气候很好。但是,目前在社会上仍有一 些看法,认为抓监督检查,就会阻碍改革、开放、搞 活。这对有的财政干部也有一定影响,认为财政监察 工作可有可无。我们认为, 财政 监督检查工作, 不是 做得太多了, 搞过头了, 而是做得很不够, 是个薄弱 环节,必须充分发挥财政监督的职能,切实加强财政 监察工作。这是今后几年内, 保证治理环境, 整顿秩 序, 深化改革的方针得以顺利实现的需要, 也是在今 后相当长时期内, 保证财政上的各项宏观调控措施的 贯彻落实, 促进改革、开放健康顺利地进行所必不可 少的一个手段。实践证明,没有监督和制约的权力, 就会导致腐败和混乱。因此,那种把改革、开放、搞 活与加强宏观调控和监督检查对立起来的观点,以及 由此而产生的认为财政监察工作可有可无的看法都是 有害的,不符合中央提出越是改革、开放,越要加强 监督、检查的指示要求。我们财政部门,特别是搞监 察工作的同志,不能受这些论调的影响,要切实把强 化财政监督这个任务担当起来, 并且认 真做好, 以维 护财经纪律, 保证预算收支 计划的完成, 为发展社会 生产力,建设具有中国特色的社会主义做出应有的贡 献。与会代表一致认为,这次会议开得很及时,肯定 了成绩, 明确了任务, 部署了工作, 增强了信心, 将 有力地促进财政部门监察工作的进一步开展。

(本刊通讯员摄影并撰稿)



务会审,并把各村的年度收支情况张榜公布, 其中,对"农业税减免"、"扶贫救济金"、 "义务工费"、"村干部补助费"、"招待费"、"超计划生育罚款"等六项费用支出, 要逐项列出,接受群众监督, 1987年实施以来,农村的人民来信来访次数,经济犯罪案件数明显下降,取得了较好的社会效益。